

县委常委会第90次会议召开

全力抢抓二季度 奋力夺取“半年红”

杨泽伟主持并讲话

记者 郑文彬 杨波 胡璇 徐瑜敏

4月21日下午，县委常委会第90次会议召开，传达学习习近平总书记近期重要文章精神，听取一季度全县经济运行情况，研究部署下步工作。

县委书记杨泽伟主持会议并讲话。

会议指出，今年以来，全县上下紧盯“开门红”“开门好”目标，加压奋进、合力攻坚，经济呈现起步平稳、稳中有进、进中承压的态势。要按照省市相关会议部署要求，锚定“时间过半、任

务过半”的目标，正视压力挑战、突出工作重点，强化工作举措、干出实绩实效，全力抢抓二季度、奋力夺取“半年红”。

会议强调，要全力以赴抓运行。锚定缩小“三大差距”主攻方向，强化服务效能，增强发展动能，逐项推进任务落实，努力实现经济工作争先进位。要全力以赴推项目。紧扣时间节点、倒排目标进度，加快存量项目挖潜，做实项目前期，坚持“资金围着项目转、土地等着项目落、用能跟着项目配”，推动工作量、投资量、实物量“三量齐增”。要全

力以赴育主体。持续加大市场主体培育力度，聚焦文旅、体育、节庆活动等创造消费场景、搭建消费平台，做好“小升规”清单化管理，加快规上制造业企业研发投入“清零”，合力推动各类市场主体“量质齐升”。要全力以赴抓机遇。抢抓招商机遇，做好招商政策全量优化，防止政策空转，强化绩效评估，推进招商引资工作提质增效；抢抓要素机遇，围绕超长期特别国债、中央预算内资金、专项债等积极谋划。要全力以赴转作风。持续强化争先创优，做好分内事；要

持续形成工作合力，对经济调度形成的清单化任务进行“回头看”，确保“月月有进步”。

会议还听取了生态环境领域专项整治工作情况、省委巡视反馈问题整改进展情况。会议强调，要高度重视生态环境领域专项整治工作，建立风险隐患“发现、交办、整改、问效”闭环机制，牢牢守住水生态安全底线。要坚决扛牢省委巡视反馈问题整改政治责任，以更高标准、更严要求、更快速度推进问题整改，全力推动整改措施落地落实，确保整改工作经得起检验。

我县建成嵌入式体育场地900余片

打造家门口的“健身房”

通讯员 吴苏芳

在运营管理方面，我县还制定了“一场地一方案”政策，提升场地管理效能；通过“杭州体育在线”数字化平台，实现480个场地智能预约。

“我们不仅建场地，更培育健身氛围。”县文广旅体局负责人介绍，全县建立基层体育委员工作机制，设立1个基层体育委员工作总站和23个乡镇工作分站，先后组织开展全民健身赛事活动进村（社区）2000余场。此外，还创新“体育+湖畔康养”模式，积极开展体养融合；大力引导体育赛事资源下沉，拓展乡村旅游业。2024年，全县实现体育旅游消费19.33亿元。

“这里的公园变化蛮大的，环境更整洁了、运动场所更多了，每天出来散步像是在旅游，住在附近很开心。”千岛湖镇施家塘社区居民卢竹凤说。

千岛连香江 同心共成长

2025淳港社区交流
暨香港杭州淳安同乡会国情教育活动举行

记者 方汇泽 张渊凯

4月18日至19日，2025淳港社区交流暨香港杭州淳安同乡会国情教育活动走进淳安，通过参观考察、国情教育、交流互动等形式，进一步增进两地居民的友谊，促进两地在教育、经济、文化、旅游等多领域交流与融合。

在下姜村，香港丽港城居民联合会社区居民代表参观了一滴水研学营，详细了解了下姜村的历史与变迁、大下姜乡村振兴联合体发展等内容。大家走进村庄，与村民深入交流，领略乡村风土人情，感受乡村振兴蝶变之路。

香港东华三院高级项目经理（工程师）赵伟感叹：“下姜村山清水秀，从香港繁忙都市来到这里感觉很舒服惬意，身心都得到了放松。令我惊喜的是村里的展馆

还融入科技创新元素，实现传统与现代相融。尤其是下姜以党建引领，‘先富带动后富’实现乡村振兴发展的故事，值得我们学习借鉴。”

香港丽港城居民联合会社区还与千岛湖镇火炉尖社区进行了座谈交流，增进相互了解。香港丽港城居民联合会社区在居民自治、文化传承、志愿服务等方面积累了丰富经验。火炉尖社区依托“五社联动”机制，聚焦“一老一小”服务，打造了“七彩先锋”党建品牌。双方建立了定期互访、互相学习机制，以促进两个社区探索更多合作可能。

下一步，两个社区将通过结对共建，探索社区服务、文化旅游、商贸等方面的合作，推动实现资源共享、优势互补、共赢发展，共同打造跨区域社区合作示范样板。



高山云海 壮美如画

清晨，千岛湖沪马探险乐园薄雾氤氲，漫山杜鹃花与苍翠绿意交相辉映，景致如梦如幻，令人心醉神迷。

通讯员 王建才

从春茶独大到“四季飘香”

大墅茶产业“唤醒计划”激活乡村振兴新动能

千岛湖茶的故事

记者 王巾豪 徐瑜敏

通讯员 王鸿钢

“嗡嗡嗡……”清晨六点，大墅镇栗月坪村的千亩茶园里，20余台采茶机在茶垄间来回穿梭，发出阵阵轰鸣声。自4月中旬以来，这里每天都能产出6000斤左右的白茶鲜叶。

“以前采完春茶就没事干，现在能一直采到10月份，每月多挣两三千元！”茶农王大叔擦拭着额头的汗水，笑容满面。这片曾以春茶采摘为主的传统茶园，如今正通过夏秋茶开发焕发出新的生机。

这样的转变，源于近年来大墅镇对茶产业困局的破题。

大墅镇坐拥1.2万亩茶园，却长期面临“春茶独大”的困局。春茶采摘期短，收益周期不长、受天气影响大，近年来还面临传统名优春茶市场遇冷、商务用量萎缩、劳动力成本攀升等多重挑战。

与此同时，随着新生代消费习惯改变，市场需求正悄然变



化：瓶装、调味茶饮料市场迎来爆发式增长，对茶原料的需求持续攀升。而夏秋茶长达6个月的采摘周期，恰好能填补春茶空档，成为农民增收的新希望。

为此，大墅镇党委政府主动求变，启动“茶园唤醒计划”，一场茶产业变革由此展开。2024年10月，在县农发集团的协同助力下，成功招引建德云玺茶叶公司落户大墅镇，成立淳安千岛湖当春农业科技有限公司，计划投资2000万元，打造夏秋茶加工产业集群，推动夏秋茶产业落地生根。

为保障长效发展，大墅镇在

纳300余人，让农户实现“租金薪金双丰收”。

在距茶园5公里的大墅镇工业园区内，淳安千岛湖当春农业科技有限公司新引进的自动化生产线已经开始试运行，流水线式的将鲜叶加工成扁形茶。“大墅镇这边的环湖气候、茶园海拔、茶叶水分都很不错，我们把茶园每天送来的鲜叶加工成扁形茶原料，出口欧盟国家，每吨售价较国内提高15%。”公司生产负责人胡俊秀表示。

然而，随着产业发展，原料供应不足的问题也逐渐显现。胡俊秀坦言：“4月底公司将引进日产量3万斤茶青的粗加工设备，但现有茶园产量远远不够。”为此，大墅镇正积极对接周边乡镇茶园，扩大产业规模。

展望未来，大墅镇将继续深耕夏秋茶产业，持续优化企业服务，推进设备安装调试与基地改造升级，开展标准化技术培训。同时，加大茶园摸排力度，力争到2027年夏秋茶采摘面积突破4000亩，全力打造有机茶镇，让茶叶这片“金叶子”成为乡村振兴的“强引擎”。

领导干部带好头是无声的示范

锲而不舍落实中央八项规定精神

党风廉政建设，关键在领导干部，改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动中，要坚决防止“上面生病，下面吃药”等形式主义敷衍应对，务必把领导干部这个“关键少数”切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者，更是带头参与者。这个带头，是具体的而不是抽象的、全面的而不是有选择的、一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带头，意味着既要高度重视，更要躬身入局；既要发文表态，更要行动落实。领导干部真正带头听取意见，带头查找问题，带头开展批评与自我批评，带头进行整改，是确保学习教育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头，首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀剂，是最大的不公。领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等错误心态，时刻校准人生坐标、守牢思想防线，不仅应“内无妄思，外无妄动”，更要习惯在受监督和约束的环境中

工作生活。

领导干部带头，摆正公私关系是题中之义。有的领导干部没有把党和人民交给他的权力当作沉甸甸的责任，而是看作私人财产。对于这种倾向，必须有病就治、常抓常治。领导干部，只有一心为公、事事出于公心，才能有正确的非观、义利观、权力观、事业观，才能把群众装在心里，才能坦荡做人、谨慎用权，才能给普通党员树立鲜明而正确的立场导向。

领导干部带头，还体现在冲在前、干在先。人不率则不从，身不先则不信。“给我上”和“跟我上”，一字之差，效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机，检身正己、律心律行，心无旁骛地投入到工作、深入到基层一线、融入到群众当中，以钉钉子精神抓好改革落实，敢抓善管急事难事复杂事，实打实办好为民事，守住兜牢“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心，党员就会有信心；领导干部做榜样，群众就会自觉跟上。无声的示范，就是最有力的表率！

(转自“新华社”)